

巨野：“热点”信息“五公开” 群众监督有“平台”

本报讯(通讯员 王广德 谢新华)为充分保障群众的知情权、监督权,今年以来,巨野县以县政府门户网站为依托,全面做好政府公共企事业单位“热点”信息公开、群众监督工作,让群众有实实在在的信息获得感和服务感。

政府网站全面优化升级,群众信息获取更加便捷。筹措专项资金对县政府门户网站以内容规范化、技术集约化、服务智能化的理念进行优化服务升级。进一步优化“五公开”、重点领域信息公开、政策文件库等专栏建设,全面打造公共企事业单位信息公开平台,及时发布群众关切的教育、医疗、卫生、交通、水电气热等热点信息,使群众信息获得更加便利。政府门户网站升级以来,共发布信息12000余条,其中,公共企事业单位3000余条,浏览量50000余次。

开展集中办公、以干代训,全面整改存在问题。为进一步高效、准确、规范公开公共企事业单位信息,巨野县组织公共企事业单位牵头部门具体业务人员现场集中办公,自查自纠,逐条逐项梳理存在的问题和完成进度,制作台账,对照问题清单逐一销号。为期三天的集中办公时间高质量完成了公共企事业单位的信息公开。对县直部门和乡镇开展7天的以干代训工作,全面梳理政务公开方面存在的问题。

现场查看问题,做到举一反三。针对群众在留言板反映的“热点”问题,巨野县政务公开科成立检查组,组织专人对卫健领域和交通领域的7家企事业单位开展现场查看工作。对照专家讲解要求,逐一查看,与被检查单位分管负责人及具体责任人召开座谈会,通报现场查看解决存在问题,提出整改要求,通过现场查看,共梳理出问题20项,全部整改到位。

巨野团县委： 为“希望小屋”插上安全之翼

本报讯(通讯员 张育瑞)为进一步深化“希望小屋”服务效能,确保已建成的“希望小屋”质量过硬、安全达标,巨野团县委联合县青年志愿者协会,组织志愿者对小屋内的家具、电灯、书桌板凳、墙壁等进行了详细检查,对于发现的问题能现场维修的立即进行维修,对于不能马上维修的登记在册,请专业人员进行维修。

县水务局集中治理窰井盖 保障群众“脚底下安全”

本报讯(通讯员 刘文琦 张允)小井盖关系大民生。为落实“巨野县2022年重点民生实事”要求,推进城市窰井设施改造提升,入冬以来,县水务局力度不减、干劲不松,对窰井盖进行集中治理,切实保障群众“脚底下的安全”。

水务局排水科工作人员,在城区内主要对主、次干道的窰井盖进行系统式、地毯式排查,详细记录摸排出的问题,包含窰井盖破损、下沉、松动、缺失、无防坠装置以及超过设计使用年限等问题。在窰井盖治理中,工作人员针对存在的问题,严格按照国家、地方、行业相关技术标准完善措施,开展隐患分类治理、动态跟踪,逐一整改销号,及时消除公共安全隐患。

县水务局城市排水科科长郭良士说:“近期我们开展窰井盖安全专项排查12次,出动人员共计2000余人次,更换、维修各类窰井盖781个,安装防坠网1102处。”

“税动力”政策发力 援企稳岗保用工



12月23日,在菏泽美菲服装有限公司的生产车间里,五条生产线正全速运转,400名员工进行着繁忙的裁剪、缝纫等工作,赶制一笔来自中美的700万件阿拉伯长袍订单。

今年以来,国家税务总局巨野县税务局持续优化政策落地配套措施,助力美菲服装有限公司这家劳动密集型企入“洋市场”。为保证出口退税尽快从“纸面数据”转化为“账上资金”,县税务局通过流程再造实现“申报退税—审核办理—国库退库—税款到账”全流程闭环式退税再提速,缓解了企业资金周转压力,助力市场主体抢抓机遇、扩大生产、轻装前行。

通讯员 王鹏 摄

冬闲人不闲 蘑菇采收忙

本报讯(通讯员 田加冠)眼下又到了农闲时节,但在巨野县大义镇的金针菇种植基地却是一派繁忙景象,10万袋金针菇迎来了丰收季,工人们正忙着采摘新鲜的蘑菇,即将销往全国各地。

“咱这是黄色金针菇,主要是做加工,做成品罐头用。这批头茬金针菇大概就是20多吨,客户那边是有多要多少。”大义镇刘庄村金针菇种植户薛海莲介绍说。

凭借着10多年的种植管理经验,加上当地适宜的土壤气候条件,薛海莲种植的金针菇口感好、品质高、卖相佳,在市场上备受青睐,供不应求。薛海莲种植的金针菇在山东、福建等大中城市站稳了市场,与此同时,还解决了村里留守妇女和年龄偏大人群的就业问题,带动更多群众增收致富。“我就是咱本村的,早晨送孩子上学后,就来采蘑菇,不耽误接送孩子,这活也挺好,

一天100块钱。”大义镇刘庄村村民楚银茹介绍说。

近年来,巨野县始终将产业振兴作为推动全面振兴的关键支点,鼓励种植户发展特色农业,在政策、资金、技术、品牌等方面加大扶持和服务力度,带动了更多群众增收致富,有效促进了产业的规模化和多元化发展,也为乡村振兴奠定了良好的基础。



万丰镇： 以组织振兴为统领 助推乡村全面振兴

本报讯(通讯员 李杰)今年以来,巨野县万丰镇坚持“强基础、抓规范、促作为”的党建工作理念,围绕抓党建促乡村振兴的中心任务,以提升组织力为重点,加强乡村基层党组织建设,助推乡村全面振兴。

聚焦制度建设,推进基层组织规范提升。以科级干部担任各支部党建指导员,开展“领导干部讲党课”“走访入户、问政于民”“党的政策进万家”等主题党日活动600余次,举办党的二十大精神专题宣讲活动50余次,第一时间将党的声音传送到各基层党组织和党员。分类实施村级党组织三年提升计划,有效推动3个强基村整改转化,26个创优村扬长补短、13个示范村稳步提升。纳入专业化党组织书记6人,着力培养有思路、有能力、实干担当的农村干部。2022年万丰镇村级集体收入全部超过5万元,其中过10万元的34个村,过50万元的8个村。

聚焦人才建设,为乡村发展增添动能。大力实施村干部学历提升计划,开设乡村振兴专题培训班5期,对村“两委”

干部、后备干部、党员骨干、志愿者骨干等群体进行培训。实施“80-90雏雁计划”,从退伍军人、青年党员、返乡创业人才、新经济人士等群体中,选拔储备村级后备人才168名,定期开展培训。开展“回引优秀人才助力乡村振兴”活动,引导30余名优秀在外人才返乡创业。

聚焦为民服务,以“党建+”引领社会治理新风尚。整合投资300余万元,新建高标准党群服务中心4处。投资400余万元对乡村道路和25个村进行绿化,建设3处新型农村社区,完成农村公路“四改六”工程16公里,新建污水处理站2处,完成1.6万亩高标准农田建设,大力实施了镇驻地提升工程。以党建+文明实践为抓手,开展“党员先锋抗疫情”、“防汛抗旱”、党建带团建、“爱心捐助”、“希望小屋留守儿童帮扶”、“老弱病残困难群体救助”等党员志愿服务活动300余次。实施“镇干部包村、村干部包片、党员包胡同包户”的网格化基层治理模式,助推村庄治理精细化、服务群众扁平化。

小作坊走进大市场

本报讯(通讯员 满常学)日前,巨野县核桃园镇前王庄古村落香油坊的老板王连成正在给济宁市的一家客户装车。王连成说:“现在有8个大公司和我们签订了春节前发福利的合同,再加上平常的一些散客户,香油是供不应求!”古村落的香油小作坊,不仅走进周边的县区,而且走向了济南、青岛。一个名不见经传的小作坊香油,一下子走进了大市场。

王连成曾经是一个山石开采加工大户,那时候,自己也有山石磨口,有人股的粉碎机股份,天天坐在办公室里数钱,日子过得非常舒服。封山禁采以后,前王庄村相继被命名为国家级传统古村落、国家级历史文化名村和全国乡村旅游重点村,镇党委政府加大对古村落的基础设施投入,使古村落发生了天翻地覆的变化,昔日的石头村,成为了网红打卡地。在村党支部的带领下,石

雕石刻厂、古村老酒坊、石头寨饭店以及民宿相继开业,这些小作坊生意红火,旅游产品成为了游客的首选产品,这时候的王连成也看到了商机,经过多次考察,决定开设香油坊。为了将香油坊办好,王连成聘请了有几十年做香油经验的师傅进行指导,购买的芝麻都用水进行清洗,防止粉尘和其他杂质。

来石头寨旅游的人们远远地就闻到了香油的味道,于是就忍不住购买品尝,王连成有时候将香油磨制的过程通过微信朋友圈、快手、抖音进行宣传,一些外地的客户通过快递进行购买,香油的回头客越来越多。

“我们石头寨有600多年的历史,依然保持完好,那是因为石头实在,做人也必须实实在在,只有实实在在,才能够将生意做好。下一步将扩大生产,让古村落的香油香飘万家。”香油坊老板王连成说。



讲文明 树新风
菏泽市原创公益广告

“文明健康
绿色环保”

富强民主文明和谐
自由平等公正法治
爱国敬业诚信友善

自我减压

放飞心情 自我调适

创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人